
第２５０回文化審議会文化財分科会議事要旨 

 

開催日  令和５年６月２３日（金）１４：００～１６：００ 

 

場 所  文化庁京都庁舎 本館３階 特別会議室 

 

出席者  委 員  黒田委員、桜井委員、島谷委員（会長）、西岡委員、宮崎委員（会長代理）

（オンライン参加） 

文化庁  杉浦次長、日向大臣官房審議官（オンライン参加）、鈴木文化戦略官（オン

ライン参加）、山下文化財鑑査官、齋藤文化財第一課長、田中文化財第二

課長、その他関係官 

 

１．前回議事要旨案確認 

 

２．諮問・答申等 

①国宝・重要文化財（建造物）の指定について（報告・答申） 

田中文化財第二課長から、国宝・重要文化財（建造物）の指定について報告があり、審議の

結果、別紙のとおり答申がなされた。 

 

②史跡名勝天然記念物の指定等について（諮問） 

田中文化財第二課長から、史跡名勝天然記念物の追加指定について説明があり、審議の結果、

第三専門調査会において調査することとした。 

 

③重要文化的景観の選定等について（諮問） 

田中文化財第二課長から、重要文化的景観の追加選定について説明があり、審議の結果、第

三専門調査会において調査することとした。 

 

④史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問） 

田中文化財第二課長から、史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について説明があり、審議

の結果、第三専門調査会において調査することとした。 

 

⑤史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問・答申） 

田中文化財第二課長から、史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について説明があり、審議

の結果、別紙のとおり答申がなされた。 

 

⑥重要無形文化財の指定・認定について（諮問） 

齋藤文化財第一課長から、重要無形文化財の指定及び保持者・保持団体の認定等について説

明があり、審議の結果、第四専門調査会において調査することとした。 

 

⑦選定保存技術の選定・認定等について（諮問） 

齋藤文化財第一課長から、選定保存技術の選定及び保持者・保存団体の認定等について説明

があり、審議の結果、第四専門調査会において調査することとした。 



 

 

 

別 紙 

２－①国宝・重要文化財（建造物）の指定について（答申） 

（１）国宝（建造物）の新指定 

名称 所在地 

通潤橋 熊本県上益城郡山都町 

 

（２）重要文化財（建造物）の新指定 

名称 所在地 

旧矢中家住宅 本館外１棟 茨城県つくば市 

天満宮 本殿・幣殿・拝殿外１棟 群馬県桐生市 

手取川七ヶ用水取水施設 大水門外１基、１所 石川県白山市 

軽井沢夏の家（旧アントニン・レーモンド軽井沢別邸） 長野県北佐久郡軽井沢町 

真宗本廟東本願寺内事 洋館外２棟  京都府京都市 

櫻井神社 本殿外２棟 福岡県糸島市 

髙祖神社本殿 福岡県糸島市 

日髙家住宅 主屋外１棟 宮崎県延岡市 

 

（３）重要文化財（建造物）の追加指定 

名称 所在地 

旧坂野家住宅（茨城県常総市大生郷町） 書院外１棟 茨城県常総市 

富岡家住宅 土地 山梨県甲府市 

真宗本廟東本願寺 宝蔵外１３棟 京都府京都市 

 

 

２－⑤史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問・答申） 

１９１件 


